



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№12 (30799) 16+ 5—6 февраля 2019 года Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Настойчивость и суд всё перетрут**
Профсоюз «Правозащита» борется и выигрывает — 2-я страница
- **Политический приговор приведён в исполнение**
Представитель КПУ не допущен к президентским выборам — 3-я страница
- **Еслик дорог нам русский язык**
От засилья «шопов», «маркетов», «хаусов» и «пабов» уже тошнит — 4-я страница

Адреса сопротивления

Россия — не помойка!

Страну всколыхнула Всероссийская акция протеста против «мусорной реформы», проведение которой начала власть с 1 января 2019 года. Суть её в том, что ответственность за обращение с отходами перешла от разрозненных мелких компаний к крупным региональным операторам, отобранным региональными властями. В рамках перехода на эту систему были установлены новые тарифы на вывоз отходов, которые должны обеспечить окупаемость работы операторов. В результате тарифы на вывоз мусора повсеместно по стране взлетели в десятки раз, а мусора и свалок меньше не стало. К 2024 году власти обещают построить 200 мусоросжигательных заводов. Проект «Чистая страна» реализует компания «Ростех», принадлежащая близкому другу Владимира Путина Сергею Чемезову. В акции протеста приняли участие жители около 30 российских регионов, в том числе Москвы и Санкт-Петербурга. Жители нескольких регионов вышли на акции из-за возникших серьёзных экологических проблем.

Архангельская область и Республика Коми

По количеству протестов лидирует Архангельская область: здесь были запланированы 22 акции. В областном центре, Архангельске, активистам не согласовали митинг на площади в центре города из-за того, что она была якобы занята. Митинговать там выделили сквер за железнодорожным мостом, на протестную акцию пришли около 5 тысяч человек. На митинге прозвучал лозунг «Поморье — не помойка!», выступившие даже зачитали об этом рэп. Затем толпа горожан устроила шествие по городу с флагами и плакатами, несмотря на запрет властей и угрозы наложением штрафов.



В небольших городах, посёлках и деревнях Архангельской области люди тоже вышли на протестные акции. Так, в городе Котлас, где живут 62 тысячи человек, на митинг вышли 2,5 тысячи человек, а в рабочем посёлке Урдома с населением 4 тысячи человек протестовали аж 1,2 тысячи жителей. В Северодвинске, как сообщают организаторы митинга, протестовали 9 тысяч человек. Местные жители выступают против строительства мусорного полигона у посёлка Рикасиха. Они обратились к В. Путину с требованием отправить в отставку губернатора Игоря Орлова за несоблюдение 42-й статьи Конституции о праве граждан на благоприятную окружающую среду.

Казань, Калининград, Красноярск, Москва, далее — везде

Немало людей собралось также в Казани. Здесь акция протеста проходила на месте планируемого строительства мусоросжигательного завода. Её участники выступили за раздельный сбор мусора и его переработку. Участники антимусорной акции в Москве потребовали

пересмотра завышенных тарифов на вывоз твёрдых бытовых отходов, а также принятия реальных государственных мер для осуществления раздельного сбора мусора.

В Калининградской области в деревне Михайловское местные власти не скрывают, что в районе будет «Экотехнопарк», но пытаются преподнести свалку как инвестиционный проект, который позволит построить в деревне Дом культуры и отремонтировать дороги. Местные жители не верят в обещания властей и выходят на митинги. Пока свалку не построили, московские мусоровозы пытаются выгружать отходы на другом ка-

лужском полигоне, в Товарковском районе. В Татарии активисты протестовали против строительства мусоросжигательного завода под Казанью. Так как им запретили собираться в центре города, они провели свою акцию на футбольном поле в селе Осинино. Экологический активист Вера Керпель: «Мы выступаем против той системы обращения с отходами, которую нам навязывают. В частности, мусоросжигательный завод под Казанью, судя по его мощности, будет рассчитан либо практически на весь казанский мусор без сортировки, либо казанский мусор будет сортировать, но для дозатруски завода будут завозить отходы из других регионов, например, из

Москвы. Мы против. Нас просто не хотят слышать. Мы пытались добиться встречи с президентом Республики Татарстан. Мы много дней стояли в одиночном пикете с просьбой встретиться. Но всё безрезультатно».

В Саратове 3 февраля на площади Ленина в 10 часов утра по местному времени прошёл одиночный пикет, который провёл руководитель СРОО «Центр социально-правовых и природоохранных инициатив» Антон Хвостов. Он держал в руках плакат «Всероссийский протест 3.02.2019. Россия — не помойка!».

К Всероссийской акции протеста присоединился Санкт-Петербург: власти согласовали проведение митинга на окраине города — в Удельном парке. Среди тем, которые были подняты на акции, — нехватка зелени в городе, рекультивация мусорного полигона на севере Санкт-Петербурга, опасное соседство с полигоном химических отходов на юге, вред от сжигания илового осадка канализации, возможное строительство мусоросжигательного завода рядом с Санкт-Петербургом.

Накануне на Всероссийской акции «Россия — не помойка!» в подмосковной Коломне задержали экологического активиста Вячеслава Егорова, который выступает против строительства мусоросжигательных заводов в Коломенском районе. Его обвинили по статье 212.1 (Неоднократное нарушение порядка проведения публичного мероприятия). 3 февраля в Коломенском районе прошёл разрешённый властями автопробег, на котором активисты планируют распространить газеты, рассказывающие о вреде мусоросжигательных заводов.

Александр ВОРОНЦОВ.

Политический протест за рубежом



ДЕЙСТВУЮЩИЙ ПРЕЗИДЕНТ Венесуэлы проигнорировал ультиматум шести стран ЕС, срок действия которого истёк 3 февраля. В ответ на требование об объявлении новых выборов главы государства в восьмидневный срок Николас Мадуро выдвинул идею провести досрочные выборы в Национальную ассамблею, контролируемую оппозицией. В манифестации в поддержку лидера Боливарианской республики в центре Каракаса приняли участие десятки тысяч человек. Обращаясь к США, которые

первыми признали председателя Национальной ассамблеи Хуана Гуайдо и.о. президента, Мадуро заявил: «Янки, пора остановить интервенционизм и империализм! Хватит призывать к войне и поддерживать переворот, который уже провалился!» В день 20-летия начала Боливарианской революции после прихода к власти Уго Чавеса его преемник вновь подтвердил готовность в любой момент начать диалог со своими политическими оппонентами.

Фото Рейтер.

Утром 3 февраля в Калужской области опрокинулся автобус с детьми из небольшой города Ярцева Смоленской области, которые ехали в Калугу для выступления в танцевальном конкурсе.

Трагедия на дороге

В отношении водителя возбуждено уголовное дело. Он вместе с владельцем автобуса задержан. В полиции сообщили, что признаком опьянения у водителя выявлено не было. Следователи изымают документы и устанавливают все обстоятельства трагедии. Согласно базе данных МВД России, в 2018 году водителем дважды привлекался к административной ответственности за нарушения правил дорожного движения. Открытых вопросов остаётся много: тогда автобус проходил техосмотр, почему не было опровержения ГИБДД и почему детей отправили в путь на машине с пробегом 800 тысяч километров? Также неизвестно, были ли дети пристёгнуты и были ли автобус вообще оснащён ремнями безопасности.

Однадцать детей, пострадавших в автокатастрофе, ночь провели в Калужской областной больнице. Основные травмы, по словам врачей, переломы и глубокие порезы от разбившихся стёкол, но жизни этих детей сейчас ничто не угрожает и операций им не потребуется. На месте продолжают работать столичные медики из НИИ неотложной детской хирургии и травматологии. Врачей особенно беспокоило состояние девочки с переломом таза, но после обследования прогноз оказался благоприятным.

По сообщениям информантов.



События в Латинской Америке — часть империалистического передела мира

Беседа заместителя Председателя ЦК КПРФ Дмитрия НОВИКОВА и политического обозревателя «Правды» Виктора ТРУШКОВА

— Дмитрий Георгиевич, мы беседуем в то время, когда к Венесуэле приковано внимание всей планеты. В этой стране осуществляется попытка государственного переворота. Вы совсем недавно были в Венесуэле, участвовали в важном политическом событии — инаугурации президента Мадуро. Можно ли рассматривать это событие как сдвиг во внутренних силах, которые поддерживают законную власть, и международные силы с точки зрения их отношения к Боливарианской республике?

— Несомненно да. С этой точки зрения первое, что надо отметить, это место, где проходила инаугурация. Она состоялась в здании Верховного суда, и уже это отразило особенности нынешней внутриполитической ситуации в Венесуэле. Действующая Конституция этого государства прямо называет две политические площадки, на которых может быть проведена процедура вступления в должность президента. Это либо Национальная ассамблея страны, либо Верховный суд.

Что касается Национальной ассамблеи, то именно с ней связаны многие последние события, находившиеся в фокусе информационного внимания в мире. Большинство в этом органе на выборах получили представители оппозиции. Легитимность итогов голосования при этом никто не оспаривает, в том числе и чависты. Но дальнейшие действия парламента, связанные с невыполнением предписаний высшей судебной инстанции, поставили внешний состав Национальной ассамблеи вне закона. Сам же Верховный суд это и зафиксировал. В итоге проведения инаугурации на территории незаконного парламента не желали ни большинство так называемых депутатов, ни сам Николас Мадуро.

Процедура вступления в должность президента проходила в Верховном суде. Кстати, при столичной явке судей. На эту церемонию прибыло много иностранных гостей, весьма статусных делегаций. По их составу можно достаточно точно оценивать отношение к Венесуэле со стороны властей разных государств. Первые лица своих стран представляли Кубу, Никарагуа, Боливию, Сальвадор. В Каракас прибыли также

президенты Абхазии и Южной Осетии. Сидели были представители Мексика, Турция, Иран, Южно-Африканская Республика, Китай, Россия, Белоруссия. Именно эти государства в дальнейшем высказались за суверенитет Венесуэлы, против вмешательства США в её внутренние дела с целью осуществления государственного переворота. Они не признали провозгласившего себя президентом Хуана Гуайдо.

Столь же наглядно проявила себя и противоположная сторона. В инаугурации, помимо США, не участвовали Бразилия, Колумбия и другие союзники Вашингтона. А спустя несколько дней Трамп приветствовал Гуайдо по поводу его «вступления в должность президента». Причём сделано это было стремительно, сразу после звонка самозванца на руководящего страной.

— Перечень государств, высказывающих поддержку Боливарианской Венесуэле во главе с Мадуро, в целом вполне обширен. Но, пожалуй, есть вопросы по поводу Российской Федерации, власти которой осуществляют откровенно антисоциалистическую политику, ничего общего не имеющую с боливарианскими идеями. У нынешней российской власти, у Кремля, просто иная классовая природа. Чем вы объясняете поддержку Мадуро властями РФ?

— Я думаю, что здесь две причины. Во-первых, надо быть недалекими политиками, чтобы не понимать, что на венесуэльском направлении внешней политики США мир имеет дело с реинкарнацией доктрины Монро. Идея провозглашения американского континента зоной, закрытой для вмешательства европейских держав, была провозглашена во время президентства Монро ещё в 1840-е годы. Цель США состояла в том, чтобы превратить Латинскую Америку в свой задний двор. От проведения данной доктрины Вашингтон не отказывался и в XX веке — тогда, когда это уже не артикулировалось. Но на рубеже XX—XXI веков Латинская Америка окрасилась в политические цвета, неприятные для США: во главе многих государств встали левые правительства. Их список не ограничивался Кубой, Венесуэлой и Никарагуа. В этом же ряду были не только такие государ-

ства, как Сальвадор или Боливия во главе с Эво Моралесом, но и Аргентина во главе с Кристиной Киришнер, Бразилия во главе с Лулой да Силвой. К тому же на континенте появился целый ряд межгосударственных интранциональных структур, нацеленных на противодействие диктату Вашингтона.

Всё это в совокупности демострировало серьёзные возможности левых сил на континенте. США это не могло не беспокоить. Кроме прочего, распылялся миф о том, что с развалом СССР с социализмом покончено навсегда. Получив вызов, Вашингтон смог на него ответить. И сегодня мы наблюдаем правый реванш в Латинской Америке. В Аргентине к власти пришла правая, а новым президентом Бразилии, по оценке некоторых политиков, экспертов и общественных деятелей континента, стал человек, настроенный вполне фашистски.

Но противостоят в Латинской Америке — это только часть глобального процесса. США уже оценили основные тенденции XXI века. Они считают своими главными соперниками экономически мощными Китаем и, при всей её ослабленной экономике, Россией, которая проводит международный курс, зачастую не утраивающий Вашингтон. В свою очередь, на действия, направленные против них, Китай и Россия не могут не отвечать. Думаю, это и есть та первая причина, которая побуждает Кремль поддерживать законного президента Венесуэлы. И такая позиция полностью соответствует национальным интересам нашей страны, отвечает задаче формирования многополярного мира.

Вторая причина — это экономические интересы российской экономики. Венесуэла — одна из перспективных нефтедобывающих стран. Россия вложила туда миллиарды долларов, которые способны дать неплохую отдачу. Имеются и другие экономические проекты на стадии реализации. Соответственно, в России есть бизнес-структуры, которые заинтересованы, чтобы сохранить свои позиции в Венесуэле. И это также определяет активную позицию Москвы в отношении данной страны на

международной арене. А укрепление экономического взаимодействия соответствует интересам обоих наших народов.

— Но вернёмся к инаугурации. Она состоялась в Верховном суде страны. Но депутаты-то Национальной ассамблеи на ней были представлены?

— Зал был заполнен не только посланцами иностранных государств и членами Верховного суда. На инаугурации присутствовали министры, главы дипломатических миссий, крупные армейские чины, губернаторский корпус. Там были и мэры многих крупных городов Венесуэлы. Присутствовало руководство Социалистической единой партии и Коммунистической партии Венесуэлы. Что касается депутатов Национальной ассамблеи, то, полагаю, из них были немногие.

— Насколько по процедуре инаугурации можно судить о превращении Венесуэлы в страну противостояния в государственный переворот? Были ли видны признаки такого развития событий?

— Начну с того, что ни для кого не является новостью экономические трудности в Венесуэле. Сложная ситуация наблюдается в течение нескольких последних лет. Когда мы прилетели в Каракас, стало известно, что за два дня до этого национальная валюта обесценилась на 20%. Полки в магазинах оставляют желать лучшего. Значительный уровень безработицы. Снижена покупательная способность населения. Эти проблемы активно используются в своих целях оппозиция.

Но надо помнить и то, чем экономические проблемы вызваны. А это — систематические шаги США по подрыву позиций действующего правительства Боливарианской республики. Созданы трудности в деле поставок в Венесуэлу как необходимых товаров, так и технологий. Это привело к сокращению добычи нефти — главного источника национальных финансов. Да, страна ещё добывает, например, золото, но его роль в экономике куда менее значима. Тяжёлая экономическая ситуация США создали именно для того, чтобы ею воспользоваться. Ещё в прошлом году они фактически объявили о готовности

приступить к свержению правительства Мадуро. В мае прошлого года Вашингтон бесозастенно, но вполне однозначно не признал итоги выборов президента Венесуэлы. А в ноябре хорошо известный в России советник Трампа по национальной безопасности Болтон заявил о существовании «триумвирата тиранов», «тройки террора». Так он определил Кубу, Венесуэлу и Никарагуа.

Когда изобретаются такие конструкции, как «ось зла», «триумвират тиранов» и т.п., это означает наступление нового этапа борьбы с неугодными для США правительствами. Начинается более жёсткий натиск на тех, кого Вашингтон считает своими противниками. Но попытка в прошлом году дестабилизировать положение в Никарагуа закончилась для США неудачно. А расшатать ситуацию на Кубе и вовсе невозможно, так как там сложилось прочное единение власти и народа на базе курса на социалистическое строительство. В этих условиях главной мишенью Вашингтона в Латинской Америке оказалась Венесуэла.

— Кстати, Дмитрий Георгиевич, чем объясняется, что выборы президента Венесуэлы прошли в мае, а инаугурация состоялась только в январе следующего года?

— Здесь, конечно, нет никакого недоразумения, а есть норма Конституции. В ней записано, что вступление президента в должность происходит в первом месяце года после года проведения президентских выборов. То есть независимо от того, в мае, в феврале или, скажем, в ноябре проходит выборы, инаугурация всё равно должна состояться в январе следующего года.

Кстати, надо иметь в виду, что Николас Мадуро поддержало 68% избирателей, участвовавших в голосовании. Так что ставить под сомнение чистоту выборов можно только при очень большой предвзятости. Да и Венесуэла не относится к тем государствам, где можно сфальсифицировать итоги голосования: оппозиция там хотя и расколота, но весьма влиятельна.

Замечу, что создать единый внутриполитический фронт против Мадуро долго

не удавалось. Сейчас Вашингтон активно формирует его вокруг Гуайдо. Настоящие такого фронта выступают американские доллары и неприкрытое политическое вмешательство.

Кроме этой линии атаки, использовались и другие. Например, всячески усиливалась напряжённость в отношениях между Венесуэлой и Колумбией. Особая статья — это события в Организации американских государств (ОАГ). В неё входят и страны Латинской Америки, и США, и Канада. Вне поля зрения российских СМИ остались перипетии последних лет в данной организации. В 2017 году были попытки исключить из неё Венесуэлу. В ответ Боливарианская республика сама заявила о выходе из состава ОАГ, продемонстрировав готовность противодействовать любым попыткам вмешиваться в свои внутренние дела. Идея же исключения Венесуэлы из организации была нужна противникам Мадуро, чтобы развернуть шумную кампанию, направленную против политического строя и руководства неугодного США государства. Все эти действия «на внешнем периметре» представляли собой составные части подготовки к государственному перевороту.

— Можно ли рассматривать инаугурацию Мадуро как повод для переворота?

— Да, инаугурация использовалась как событийный и информационный повод для этого. Она стала своеобразным спусковым крючком для перевода подготовительных шагов в стадию реализации давно разработанных планов.

Стилиз действий Вашингтона и его сателлитов поражает. В этот раз они ведут себя даже более разнузданно, чем во время чилийской трагедии 1973 года.

— Российские СМИ постоянно подчёркивают, что опорой президента Мадуро является армия. В Латинской Америке это, конечно, существенный фактор, особенно когда речь идёт о государственном перевороте. Но инаугурация-то была ещё до переворота. Каково ваше мнение о роли армии в политической жизни Венесуэлы?

(Окончание на 2—3-й стр.)

Профсоюзное действие

Настойчивость и суд всё перетрут

В конце прошлого года столичные власти повысили стоимость платной парковки в центре Москвы: тарифы были подняты с 200 рублей в час до 380. Одновременно с этим повысились и штрафы за неоплаченную парковку: с 2,5 тысячи до 5 тысяч рублей.

Согласно локальным нормативным актам автобазы, водители обязаны из личных средств оплачивать парковку на платных автостоянках или же штрафы за её неоплату.



пример, вечно актуальную тему неоплачиваемых переработок, вошедших в систему на предприятии, профком постоянно держит на контроле.

Трудовая инспекция г. Москвы, которая проводила проверку по заявлению профсоюза, подтвердила тот факт, что только в мае 2018-го у М. Кузнецова имелась переработка — 12 часов 47 минут, а у В. Козлова в апреле — 21 час 48 минут.

В итоге, сказал Вадим, суд согласился с доводами профсоюзной организации о том, что у водителей автобазы №2 Управления президента РФ установлен суммированный учёт рабочего времени с учётом периода — месяц, оплата сверхурочных производится в полуторном размере за первые два сверхурочных часа и в двойном размере за все остальные сверхурочные часы в учётном месяце.

Решение суда тут же было обжаловано представителями автобазы, но активисты надеются, что вышестоящая инстанция оставит его без изменений, ведь нарушения слишком очевидны.

Профсоюз продолжает отстаивать право на достойные условия труда водителей с помощью обращений в инспекцию труда, в суды, ведь нормальный переговорный процесс с начальством до сих пор не налажен.

Алёна ЕРКИНА.

Вытянуть экономику из болота Российская Федерация может только сама — за счёт «инвестиционного роста и роста производительности труда».

ВЛАСТЯМ предстоит «многое сделать в 2019—2020 годах для обеспечения этого ускорения», — уверяет чиновник. Однако, как отмечают опрошенные «Правдой» эксперты, пока что дальше слов дело не идёт.

«Выход экономики на близкие к 3% темпы роста тормозят не столько внешние вызовы, сколько полное отсутствие внятной политики властей по её развитию».

«Выход экономики на близкие к 3% темпы роста тормозят не столько внешние вызовы, сколько полное отсутствие внятной политики властей по её развитию».

«Выход экономики на близкие к 3% темпы роста тормозят не столько внешние вызовы, сколько полное отсутствие внятной политики властей по её развитию».

«Выход экономики на близкие к 3% темпы роста тормозят не столько внешние вызовы, сколько полное отсутствие внятной политики властей по её развитию».

Грани разрухи

Тянут-потянут — вытянуть не могут

К этому следует добавить системные болезни российской экономики, сырьевой характер которой ставит её в зависимость от мировых цен на углеводороды.

«Основной внешний риск для экономики РФ — это падение нефтяных котировок. Усиливающееся замедление мировой экономики снижает спрос на энергоресурсы и понижает цену на них».

дерилизации российской экономики, о котором твердят власти, в действительности вовсе не существует. При этом процесс модернизации занимает не пару лет, а требует гораздо большего времени.

Память

Ценой собственной жизни

28 января 2019 года исполнилось бы 80 лет Татьяне Николаевне Бибиной (1939—1960) — героической комсомолке, пожертвовавшей своей жизнью ради спасения женщин и детей.

Она родилась в эрзянском селе Челпаново Атяшевского района Мордовской АССР.

О героическом поступке крановщицы Т. Бибиной рассказала газета «Правда», тогда же было опубликовано стихотворение «Подвиг комсомолки» классика украинской литературы поэта Павла Тычина.

Похоронили Таню в родном Челпанове. Проститься с ней приехали комсомолы Мордовии, руководители Атяшевского района, Чамзинского (Алексеевского) цементного и Ромодановского сахарного заводов, школьники, практически все местные жители.



Поэзия состоялась встреча со старшеклассниками ромодановской средней школы №2 в рамках классного часа, проводимого в память Т.Н. Бибиной.

Первый секретарь Ромодановского райкома КПРФ Б.П. Лошкарёв во второй половине 1970-х — начале 1980-х годов был комсомольским вожаком района.

в будущую взрослую жизнь: во главу угла ставить патриотизм, любовь к людям, труд на благо Родины — словом, все те прекрасные качества, которые в полной мере были присущи Тане Бибиной.

...Проходят годы, десятилетия. Всё дальше и дальше от нас тот день, когда Таня Бибина совершила свой подвиг. Но не властно время над памятью. Мия героини-комсомолки всегда будет жить в наших сердцах.

Николай БАННИКОВ. Республика Мордовия

В зеркале социологии

Россию ведут не туда

В ЭТОМ уверена большая часть россиян, опрошенных социологами Левада-центра. Согласно данным исследования, проведённого в январе 2019 года, мнение о том, что Россия «движется по неверному пути», высказали 45% участников опроса — наибольшее число за последние 12 лет.

Деятельность Владимира Путина на посту президента РФ одобряют 64% россиян, не одобряют 34%. Рассчитываемый таким образом социологами Левада-центра рейтинг Путина неуклонно снижается с апреля 2018 года, когда его деятельность одобряли 82% респондентов (в июне 2015 года — 89%).

Степень неодобрения респондентами работы лично Дмитрием Медведевым на посту председателя правительства в последние месяцы балансирует на максимальных уровнях за все периоды наблюдения.

Аналогичная картина и с оценкой деятельности правительства в целом. Если максимальное его неодобрение было отмечено в июне 2005 года (71%), то в январе 2019-го оно составило 61%.

ту одобряют 58% опрошенных и не одобряют 39%. Видимо, местным «боярам» удаётся пока удачно «отбояриваться», то есть вину за обостряющиеся социально-экономические проблемы целиком перекладывать на федеральный центр и медведёвское правительство.

Александр ДЬЯЧЕНКО.

События в Латинской Америке — часть

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— В Венесуэле хорошая армия — и по латиноамериканским меркам, и не только. У неё значительная численность. Она хорошо вооружена и хорошо обучена.

Но была и вторая часть. Она состояла из центральных объектов Вооружённых сил Венесуэлы, их символов. Здесь присягу приносили уже не президент, а армия приносили её самому президенту.

— Но для стабильного функционирования политической системы, сколь бы ни была важна армия, её лояльности недостаточно. Какие силы поддерживают сегодня законного президента?

моя считал достаточным для эффективного руководства страной своего личного авторитета, подкреплённого официальным статусом. Но затем он понял, что политический процесс требует устойчивого взаимодействия с народом, с обществом.

Социалистическая единая партия Венесуэлы сегодня является массовой политической структурой. Она мобильна сама и имеет хорошие возможности для мобилизации последних многолетние акции в поддержку Мадуро.

— Что ж, давайте пройдемся по списку. Хочу напомнить, что Уго Чавес после избрания президентом, будучи исключительно популярным политиком, некоторое вре-

канской политики задушат реформы, начатые Уго Чавесом. Вот почему 10 января мы вывели на улицы Каракаса массы людей, которые вышли приветствовать вступление Мадуро в должность президента.

У меня сложилось впечатление, что люди труда в Венесуэле осознают свои классовые интересы, правильно оценивают обстановку, весьма точно определяют расстановку сил. И всё это несмотря на масированную либерально-буржуазную пропаганду.

В опровержение этого тезиса либералы, в том числе российские, прямо-таки с визгом заявляют о двух, трёх, четырёх миллионах

граждан Венесуэлы, эмигрировавших в последние годы из своей страны. Точной статистики миграции нет, но с тем, что уехало полтора миллиона человек, соглашались и сторонники Мадуро. Однако его оппоненты умалчивают о другом.

— Хотел бы уточнить, насколько влиятельна Компартия Венесуэлы. Каково её отношение к общественно-политическому курсу, проводимому наследниками Чавеса? Насколько активна позиция рабочего класса?

— По своему политическому влиянию она серьёзно уступает Социалистической единой партии Венесуэлы. В органах государственной власти КПВ представлена ограниченно.

Венесуэле, то, по мнению Компартии, правительству нужно идти дальше, защищая интересы рабочих и утверждая народную власть. Но к решению этой задачи можно было вернуться, когда жизнь войдёт в нормальное русло.

— Действительно, после Венесуэлы я сразу направился в Никарагуа, где проходил Форум мира и солидарности. На нём были представители многих стран. Сразу после участия в форуме прошла встреча с президентом Никарагуа Даниэлем Ортегой и вице-президентом Розалией Мурильо.

— Хотел бы уточнить, насколько влиятельна Компартия Венесуэлы. Каково её отношение к общественно-политическому курсу, проводимому наследниками Чавеса? Насколько активна позиция рабочего класса?

дальше и дальше от нас тот день, когда Таня Бибина совершила свой подвиг. Но не властно время над памятью. Мия героини-комсомолки всегда будет жить в наших сердцах.

Таким образом, сандвинцы уверенно приближаются нарастающему давлению извне. В прошлом году они весьма эффективно купировали попытку устроить в Никарагуа «цветную» революцию.

Что касается ситуации на континенте. Мы много беседовали с участниками Форума мира и солидарности с Никарагуа из разных стран. Если судить по составу президентов государств Латинской Америки, то поправление в регионе налицо.

Вести с Украины

Политический приговор приведён в исполнение

В минувшую субботу Центральная избирательная комиссия отказала лидеру Коммунистической партии Украины Петру Симоненко в регистрации кандидатом в президенты. При этом Симоненко оказался единственным из 29 человек, подавших документы, которому отказали. А официальные удостоверения кандидатов до конца прошлой недели получили 28 человек, что стало рекордом для выборов президента времён «независимости».

ВИДИМО, желая поставить жирную точку в кампании выдвижения кандидатов, действующий президент Украины Пётр Порошенко подал документы в ЦИК в самый последний день приёма, за несколько часов до завершения процедуры. Всего в последний день приёма документов топтали пороги Центризбиркома 12 претендентов на пост главы государства.

Как сообщило информационное агентство «ГолосUA», перелом тем как вынести вердикт по поводу регистрации лидера Лёвого движения Петра Симоненко, председатель комиссии

Татьяна Слипачук подчеркнула, что решение об отказе было принято 16 членами комиссии единогласно.

По словам члена ЦИК Евгения Раченко, Симоненко выдвигался от Коммунистической партии, которая запрещена на Украине, как запрещены её пропаганда и символика.

В качестве претензии к Симоненко отмечается, что он также в своей анкете не предоставил необходимых сведений о месте жительства на территории Украины в течение последних десяти лет (?). Что более чем странно, так как в данных лидером КПУ документах ука-

зана площадь в квартире, которой он не владеет единолично.

Аргументом для членов ЦИК стала ссылка на закон «Об осуждении коммунистического и национал-социалистического (нацистского) тоталитарных режимов в Украине и запрет пропаганды их символики». Устав и символика КПУ якобы не соответствуют требованиям этого закона.

Комментируя решение ЦИК, Пётр Симоненко отметил, что недопуск на президентские выборы кандидата от КПУ — партии, которая официально зарегистрирована министерством юстиции и регулярно сдает налоговые отчёты, — это сугубо политическая акция, опирающаяся на антиконституционные законы о «декоммунизации», принятые правящим режимом олигархо-нацистов после февральского 2014 года вооружённого переворота, и подзаконные акты этого режима.

В данный момент закон о «декоммунизации», раскритикованный Венецианской ко-

миссией, находится на рассмотрении в Конституционном суде.

Отказ Центральной избирательной комиссии зарегистрировать лидера Компартии Украины Петра Симоненко кандидатом на пост президента является неконституционным — партия не может обращаться в Европейский суд по правам человека.

По словам Петра Симоненко, избиратели должны понимать: коммунистов не допускают потому, что они представляют альтернативную идеологическую линию и иные взгляды на то, что происходит на Украине и как нужно решать возникающие вопросы.

Лидер КПУ обратил внимание, что в решении ЦИК записано: они обратались в министерство юстиции, и на основании его решения партия не допускается к выборам. То есть идёт грубое нарушение прав человека, и КПУ обязательно будет обращаться в суды, в частности в

Европейский суд по правам человека.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ, завершив довольно позорную пиар-акцию по внедрению церковного томоса, власти переходят к следующей громкой кампании. Представитель правительства в парламенте Владимир Денисенко в эфире телеканала «Прямая» рассказал, что на первой же сессии недели для Верховной Рады приоритетным вопросом является рассмотрение изменений в Конституцию относительно утверждения курса Украины на вступление в ЕС и НАТО.

Пётр Порошенко выразил уверенность, что Верховная Рада примет изменения в Конституцию относительно курса Украины на вступление в ЕС и НАТО. А во время заседания Согласительного совета депутатов фракций (групп), которое транслировал телеканал ZIK в понедельник с утра, председатель Верховной Рады Украины Андрей Парубий подтвердил, что 7 февраля Рада начнёт работу по рассмотрению внесения изменений в Конституцию Украины относительно стратегического курса государства на обретение полноправного членства в ЕС и НАТО.

В.М.Т.

Сообщает БЕЛТА

Забота об учителях



В БЕЛОРУССИИ С 1 ЯНВАРЯ установлены надбавки педагогическим работникам, учащимся в деятельности учебно-методических объединений и др. Указанные надбавки устанавливаются в процентах от тарифной ставки первого разряда. Максимальный размер надбавки может составить 142 белорусских рубля (1 белорусский рубль равен 30,62 рубля). При выполнении педагогом нескольких видов работ (функций) надбавки могут устанавливаться по нескольким основаниям.

«Данная мера позволит повысить заработную плату, а также обеспечить дифференцированный подход к оплате труда педагогических работников с учётом объёма, сложности и результативности их работы», — отметили в пресс-службе Минобразования.

В фокусе — Центральная Азия

Призраки прошлого вместо благодарной памяти

В Таджикистане продолжается война с историей, всё чаще доходящая до абсурда. В городе гидрэнергетиков Нуреке недавно был снесён памятник В.И. Ленину. Память о руководителе Советского государства, сыгравшем неоценимую роль в судьбе республики, подменяется фигурами Средневековья.

В столице последний ленинский монумент уничтожили ещё десять лет назад. После этого, чтобы почтить память Ленина, члены городской организации Коммунистической партии Таджикистана вынуждены ездить в соседние районы. Там, вдали от оживлённых мест, ещё сохранились памятники вождю мирового пролетариата. Происходит это благодаря местным жителям. Нередко они вывозят снесенные изваяния и устанавливают их в своих селах.

В Шахритусском районе провозил ещё более невероятный, на первый взгляд, случай. Там инициаторами ремонта памятника Ленину выступили... имамы местных мечетей. Собрав пожертвования прихожан, они отреставрировали скульптуру и обогородили прилегающую территорию.

Но не только памятники гибнут под бульдозерами новоявленных вандалов. В Душанбе исчезли десятки прекрасных зданий, которые были лицом таджикской столицы. Среди них — почтамт, Русский драмтеатр им. Маяковского, здание ЦК Компартии Таджикистана ССР и многие другие. На их месте вырастают бетонно-стеклянные бездушные новоделы, уничтожающие чудный колорит советского Душанбе. Видимо, в руководстве страны считают, что для вытравливания памяти о прошлом любые средства хороши. Но, вызывая призраки далёкого прошлого и замалчивая советский опыт развития, власти не дают Таджикистану возможности вырваться из бедности и неразвитости.

Сергей КОЖЕМАКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

Стадион пропущут в Ханое

Вьетнамская группа компаний FLC Group (ей, в частности, принадлежит авиакомпания Bamboo Airways) отправила на рассмотрение властям Ханоя проект туристическо-развлекательного комплекса.

ЦЕНТРАЛЬНОЙ его частью станет крытый стадион на 100 тысяч мест, который, как сообщает VNEPress, сможет занять место среди самых крупных и современных подобных площадок мира.

Первый этап проекта, по словам заместителя руководителя FLC Group Ле Хана Вина, обойдётся более чем в 1 миллиард долларов. Помимо стадиона, на территории комплекса будет разбито поле для гольфа и построена трасса Formula 1,

здесь появятся пятизвёздочные отели, тематический парк, зоопарк, международный летний детский лагерь.

Согласно расчётам, туристическо-развлекательный комплекс не нарушит план городской застройки, будет органично вписан в городскую среду, в частности, сможет иметь прямую транспортную связь с аэропортом Нойбай.

Татьяна АВЕРЧЕНКО.

Новая разработка учёных Китая

Китайские учёные разработали влагоотводящее волокно, отличающееся способностью к сверхбыстрому испарению воды и высыханию.

НОВЫЙ МАТЕРИАЛ может отводить влагу от кожи к наружной поверхности одежды. Он быстро высыхает и таким образом обеспечивает комфорт телу в горячей или влажной окружающей среде. Спрос на такое волокно на рынке растёт.

Достижение в области создания биомиметической нановолокнистой мембраны принадлежит группе учёных

из шанхайского университета Дунхуа.

Новинка показала высокую интенсивность испарения воды, превзойдя в 2,1 раза по этому показателю популярный на рынке материал Coolmax.

Кроме спортивной одежды, разработка может найти применение в изготовлении переносных материалов и полугузинов.

(Синьхуа).

Пульс планеты

● **ВАШИНГТОН.** США приостановили участие в Договоре о ликвидации ракет средней и меньшей дальности (ДРСМД) и направили соответствующие ноты его участникам — России, Украине, Белоруссии и Казахстану. В руководстве НАТО заявили, что всецело поддерживают действия американского руководства. Согласно документу, выход из ДРСМД займёт полгода. Белый дом называет этот срок «последним шансом» для Москвы выполнить выдвинутые требования. В РФ отвергают обвинения США, называя их поводом для слома всей системы стратегической безопасности, и предупреждают о возможности начала новой гонки вооружений. Ряд экс-

пертов опасаются, что введя ДРСМД будет так или иначе «похоронен» Договор о стратегических наступательных вооружениях — последнее из пока действующих краевольных соглашений времён «холодной войны», срок которого истекает в 2021 году.

● **ПАРИЖ.** В столице Франции и других городах страны прошли очередные многотысячные манифестации движения «жёлтых жилетов». Это уже двенадцатое выступление противников политики президента Эммануэля Макрона. На сей раз главным требованием демонстрантов было прекращение неоправданного полицейского насилия в отношении протестующих. В акции приняли участие

люди, получившие серьёзные травмы в результате применения стражами порядка резиновых палок. Между тем 1 февраля Госсовет, высшая судебная инстанция Франции по административным делам, отклонил иск правозащитников и профсоюзов о запрете использования правоохранителями карбинов, стреляющих крупнокалиберными резиновыми пулями, для разгона невооружённых манифестантов.

● **КИНШАСА.** Исторический момент в Демократической Республике Конго (ДРК): лидер оппозиционной партии «Союз за демократию и социальный прогресс» Феликс Чисикиди, набравший 38,57% голосов избирателей, пришёл

присягу в качестве нового президента страны. Церемония состоялась в присутствии покидающего пост главы государства Жозефа Кабилю, возглавлявшего ДРК с 2001 года. 20 января Конституционный суд африканской страны признал действительными предварительные итоги президентских выборов, несмотря на попытку другого оппозиционного кандидата Мартена Файлоу опровергнуть их. После объявления результатов голосования 10 января в стране в ходе волнений и беспорядков погибли более 30 человек, около 60 получили ранения.

(По сообщениям информационного агентства подготовила Елена МОРОЗОВА).

Империалистическое передела мира

Но неверно считать, что это односторонняя тенденция. В то время, когда в ряде стран на смену левым президентам приходили представители правых сил, в Мексике произошли изменения противоположного характера. А она — самое большое государство в Латинской Америке по численности населения. Здесь проживает более 133 миллионов человек. В Западной Европе нет ни одной страны с таким числом граждан. В прошлом году президентом Мексики избран представитель блока левых сил Лопес Обрадор. Причём его победа не была неожиданной, её предсказывали почти все объективные аналитики.

Важно понимать: поправление правительства не означает коренных изменений в настроениях трудящихся, народных масс Латинской Америки. Их позиции остаются прежними. И дело левого движения здесь отнюдь не проиграно.

— Есть ещё один аспект. Когда доводилось разговаривать с представителями коммунистических и левых партий латиноамериканских стран, которые участвовали в качестве гостей в работе съездов КПРФ, в «крутых столах», которые проходили по инициативе ЦК нашей партии, то выяснялось: о том, что у власти левые, они нередко говорят даже тогда, когда в действительности левую идеологию в правительстве представляет только президент да два-три министра, а остальные его члены занимают откровенно буржуазные позиции. Пример Бразилии удивительный: там левое правительство было скорее легендой, чем действительностью. И как только удавалось отправить в отставку президента из Партии труда, так авторитаристки Дилму Руссефф заменили на президентском посту представитель правых сил. Такие коалиции, даже если их

возглавляют левые президенты, слишком ограничены, чтобы осуществлять левую политику. Их союз с буржуазией не позволяет проводить самостоятельный курс.

— В сложных политических ситуациях важную роль играет тактика действий. Возьмём Никарагуа. Как повод для протеста оппозиция использовала решение правительства ограничить финансирование некоторых социальных программ. Тут же посольство США пустилось во все тяжкие. Резко выросла их поддержка некоммерческим организациям с антиправительственной позицией. Осуществлялось давление на компанию с угрозой лишить возможности торговать с США. Словом, классика жанра. Следующий этап — появились баррикады. В столице страны Манагуа начались грабежи, хотя Никарагуа считается одним из самых безопасных государств региона. Правительство Ортеги там давно справилось с криминалом, победило наркомафию. Кстати, в США, где декларируют непримиримую борьбу с наркотиками, крайне недовольны тем обстоятельством, что Даниэль Ортега удалось покончить с наркомафией.

Манагуа — город с малоэтажной застройкой. Многоэтажные строения были разрушены во время землетрясения. Чтобы придать городу более нарядный вид, по инициативе вице-президента страны Розарины Маурильо на улицах соорудили декоративные металлические деревья, символизирующие древо жизни. Их дневной вид и ночная подсветка заметно украсили город. Эти декоративные сооружения стали символом не только города, но и заботы о нём правительства. Оппозиционеры решили уничтожить этот символ. Конструкции спилили, уничтожили. Вандализм процветал.



● Дмитрий Новиков и Даниэль Ортега.

Армия и полиция остались на стороне правящей партии — Сандинистского движения. Но вмешательство армии не потребовалось. Спокойная реакция правительства на протесты дала возможность «выпустить пар в свисток». Через несколько недель на улицах не стало женщин из состоятельных районов, которые одобряли гремели пустыми кастриями в поддержку бунтарей. Эти «акты солидарности» с протестующими сменили возмущение горожан баррикадами, которые парализовали важнейшие магистрали страны. В итоге общест-

венное настроение поменялось. Попытка организовать переворот провалилась.

Но здесь, конечно, важно, что в Никарагуа одностороннее правительство. Оно полностью контролируется Сандинистским фронтом. Нетрудно представить, что было бы, если бы в его составе доминировали буржуазные министры. Примечательно, что в «триумvirате тиранов» по Болтону правительства не имеют представители правых сил. Так, на Кубе руководит Коммунистическая партия, в Никарагуа правят сандинисты, в Венесуэле также нет прави-

тельственной коалиции с буржуазными организациями.

— Давайте от проблем относительно частных перейдём к проблемам общим. Планета вступила в очередную, по выражению Ленина, неминуемую полосу развития капитализма. В её основе лежит потребность глобальной эксплуататорской системы в переделе мира. Все ресурсы, которые империализм захватил во время реставрации капитализма в республиках СССР и восточноевропейских странах, за четверть века он утилизировал. Можно ли считать события в Бразилии и Венесуэле признаком такого наступления мировой реакции, которое является одной из граней империалистического передела мира?

События последних лет в Латинской Америке являются, безусловно, неотъемлемой частью начавшегося передела мира. Причём в Венесуэле налицо прямая угроза иностранной интервенции. США не исключают для себя прямого военного вторжения. Но хотя нефтяные богатства Венесуэлы манят североамериканский капитал, это было бы для них весьма рискованным предприятием.

— И последний вопрос. В рамках отдельных стран Латинской Америки есть опыт формирования правительства на базе «широкого фронта», в основе которого лежит идеология антиимпериализма. К примеру, некоторые товарищи, выступавшие полтора года назад в Санкт-Петербурге на XIX Международной встрече коммунистических и рабочих партий, говорили об объединении с широким спектром партий как о политическом успехе. Возникает вопрос: можно ли на этой основе избежать единство эксплуататорских и эксплуататоров? Или, наоборот, он свидетельствует о неэффективности подобных коалиций?

— Наверное, в определённых условиях широкие коалиции были успехом. Но всякий успех нуждается в развитии. Была ситуация, когда позиции можно удержать только тогда, когда движешься вперёд. А в рамках слишком «широкого фронта» партии связаны коалиционными соглашениями.

Но давайте порассуждаем. Куба добилась успеха и пошла по социалистическому пути, когда был в мире передовой отряд социалистического строительства в лице Советского Союза. Едва ли сегодня страны Латинской Америки типа Гондураса, Панама, Сальвадора могут самостоятельно приступить к социалистическому строительству без такого мирового авангарда, как СССР. Скорее, левые решают сегодня другую задачу: осуществить прогрессивные политические и экономические преобразования, противостоять наступлению империализма. А такие успехи возможны и в текущих условиях. Ради них левые силы и идут в коалиционные блоки.

Для дальнейшего движения вперёд требуется перегруппировка сил. В итоге у временных коалиций два исхода. Либо правые забирают контроль над ситуацией в свои руки, либо левые добиваются существенного ограничения сил, выражающих интересы капитала. Присутствия во власти, левые имеют более широкие возможности организовать массы трудящихся. Организовать таким образом, чтобы они всё решительнее, смелее и чётче выдвигали свои требования. Именно такая активность масс, опора на неё, позволяет пересматривать прежние коалиционные соглашения в пользу большинства граждан и всё энергичнее следовать левому курсу.

Резонанс

В №124 за 2018 год уважаемой мною газеты «Правда» я прочёл статью А. Брагина и Л. Жуковой под названием «Берегите чистоту русского языка»...



теристик действительно нет, но зато у всех преступников, конечно же, такové имеются. Так, в годы «рыночных» преобразований заметно изменилась структура преступности...

Злоупотребление «англицизмами» — тема отдельная, но несколько примеров этого я всё-таки здесь тоже приведу. В русской транскрипции. Слово «драйв», вместо привычного нам «заврта» или «куража»...

Если дорог нам русский язык

«Ё». Почти во всех, подчеркнут, кроме «Правды», которая эту букву бережно сохраняет!

И это справедливо по отношению к моему языку. Поскольку «Е» и «Ё» — буквы разные, так и исчезновение одной из них привело прежде всего к многочисленным ошибкам в ударениях...

ем почтовых марок (филателией), коллекционированием монет (нумизматикой) и т.д. и т.п. Любвию тоже можно заниматься, но только в смысле изучения её как феноменального духовного явления...

В последние годы XX столетия стали расхожими некоторые выражения — определения, претендующие на глубину, но нелепые по своей сути. К числу таких, помимо вышперечисленных, относятся, например, «непредсказуемые последствия», «человеческий фактор»...

Последствия, называемые «непредсказуемыми», в 90 процентах случаев подразумевают самый неблагоприятный исход (результат) тех или иных людских деяний. «Человеческий фактор» как терминологическая «новация» была запущена в словесный оборот экспертами в качестве некоей ширмы...

Вполне очевидно, что следы человеческой (а не собачьей или какой-либо другой) деятельности присутствуют во всех случившихся авариях и техногенных катастрофах. Так, если при исследовании их причин установлено, например, что водитель уснул за рулём...

Частое употребление выражения о «переписке» кем-то истории мировой, и в том числе нашей отечественной, меня, как историка по образованию, огорчает ещё больше. Перепишет историю в принципе невозможно, ибо невозможно сделать бывшее (то есть уже свершившееся) не бывшим!

ВАЖНО. ПО-МОЕМУ, сказать и об «эффемидах» (то есть замене прямых и точных словесных обозначений паллиативами, туманными полунамёками, эрзац-выражениями и

несущественное утверждение некоторых «правоохранителей» (в том числе с генеральскими погонами) о том, будто бы у преступности нет национальности, по моему мнению, также сильно хромает. Преступность, несмотря на то что понятие это универсальное, у «носителей» её (то бишь у преступников) оборачивается и национально, и полами, и возрастом, и принадлежностью социальной, и множественно других вполне конкретных характеристик.

Несущественное утверждение некоторых «правоохранителей» (в том числе с генеральскими погонами) о том, будто бы у преступности нет национальности, по моему мнению, также сильно хромает. Преступность, несмотря на то что понятие это универсальное, у «носителей» её (то бишь у преступников) оборачивается и национально, и полами, и возрастом, и принадлежностью социальной, и множественно других вполне конкретных характеристик.

ступности, по моему глубокому убеждению, грамотные правоохранители обязаны изучать, знать и учитывать всё это.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ в российских СМИ наблюдается массовое тиражирование и многих других абсурдов, явных нелепци и несусветиц наряду с невероятно распространённым холуйским употреблением англицизмов и другими способами засорения русского языка.

Так, давно, ещё с Первой мировой войны, появилось выражение «оружие массового поражения», которое после Второй мировой войны стало сокращённо называться ОМП. Появилось потом и множество видов такого оружия, кроме атомного и водородного с ракетными носителями (электронное, психотронное, биологическое, бактериологическое, лазерное, гиперзвуковое, климатическое и т.д. и т.п.).

Но вот в XXI веке, ни с того ни с сего какие-то «умники» заменили термин «ОМП» «летальным оружием». И в этом случае массовое «популяйство» сработало на удивление даже в среде профессионалов! Мало-мальски образованный человек должен ведь знать, что слово «летальное» означает «смертельное».

А вот совсем «из другой оперы», но тоже удивительно. Появилось большое число «какбыкер» (то есть употребляющих где ни попадя оборот «как бы») (сокращённое от «как будто бы»). Смысл этого словесного оборота в русском языке заключается в том, что следующего за ним какого-либо действия или явления на самом деле не было и нет.

С ИМ ЗАВЕРШАЮ перечисление моих примеров и комментарии к ним. Полагаю, что их достаточно каждому для самостоятельных выводов и оценок. Пусть заголовки статьи Брагина и Жуковой, опубликованной в «Правде» и упомянутой в начале данных заметок — «Берегите чистоту русского языка», будет для нас, всех моих соотечественников, действенным и результативным призывом. Ведь «Правда» в полном смысле слова бьётся за правду!

Андрей КОРЕНЕВ, юрист, историк.

г. Москва.

По страницам зарубежной печати

Нас ждёт ледниковый мини-период?

Новое исследование американских учёных показывает, что солнечное излучение в ближайшие десятилетия сократится на 7% из-за «великого минимума» солнечной активности.

Валентина Жаркова считает, что глобального похолодания следует ожидать уже с 2021 года. В 2030-е годы солнечная активность сократится на 60%, до уровня, который в последний раз наблюдался во время так называемого Минимума Маундера, продолжавшегося с 1645 по 1715 год.

ЭКСПЕРТЫ Калифорнийского университета в Сан-Диего установили, что количество пятен на Солнце резко сокращается. Пятна эти возникают тогда, когда температура солнечного вещества падает с 5800 до 3000 кельвинов.

Когда именно придёт ожидаемая фаза холода, предсказать трудно из-за разнообразных влияющих факторов. Дэн Любин и его коллеги из Калифорнийского университета ожидают, что данный период начнётся в 2050 году. Но, к примеру, математик Нортумбрийского университета в Великобритании

не ждут наступления нового малого ледникового периода. В одном из своих исследований они показали, что новый «великий минимум» солнечной активности может привести к максимальному похолоданию на 0,3 градуса Цельсия в 2100 году, подчёркивает издание.



в этом сомневаются, отмечает автор. Так, эксперты Института исследования Солнечной системы Общества Макса Планка в Геттингене разъясняют: колебания солнечного излучения слишком слабы для того, чтобы оказывать значительное влияние на климат. Также и учёные Потсдамского института изучения климатических изменений

не ждут наступления нового малого ледникового периода. В одном из своих исследований они показали, что новый «великий минимум» солнечной активности может привести к максимальному похолоданию на 0,3 градуса Цельсия в 2100 году, подчёркивает издание.

(Inpressa.ru).

Смеяться, право, не грешно...

Оружием сатиры

Смеха боится даже тот, кто ничего не боится. Под таким девизом прошла «Литературная гостиная» в Самаре, организованная правлением региональной организации Всероссийского соиздательского движения «Русский Лад»...

В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ ГОРКОМА собрались руководители общественных организаций, писатели, поэты, студенты вузов и колледжей города. Доклад о значении сатиры в современном обществе сделал первый секретарь Самарского обкома КПРФ Алексей Лескин.

«Рифм отточенные пики», как однажды выразился Владимир Маяковский, во все времена использовались для искоренения пороков общества. Жажда власти, стремление к наживе, нравственная деградация бичевались сатириками уже тысячелетия назад.

Дипломант всероссийского конкурса ВСД «Русский Лад» в номинации «Поэзия» Яков Зуперман пишет «Частушки-плюралюшки», в которых достается по заслугам даже президента США. А в баснях поэта среди прочих героев есть Мелведь, в поведении которого угадываются замашки так называемой партии власти.

Свободу обмана, свободу насилия, свободу украсть, свободу глумиться над славою России... Но мы отвергаем такую свободу!

«Рифм отточенные пики», как однажды выразился Владимир Маяковский, во все времена использовались для искоренения пороков общества. Жажда власти, стремление к наживе, нравственная деградация бичевались сатириками уже тысячелетия назад.

Публицистическим наскоком веет от романов известного писателя, члена правления «Русского Лада» Евгения Чебалина, который принял участие в работе «Литературной гостиной», от книг поэта Геннадия Сюнькова. В Самаре издан сборник эпиграмм «Вперёд, на халыву!»



Выступает пушкинист Юрий Орлов.

Как отметил в своём докладе Алексей Лескин, немало отточенных рифм посвятил высочайшим особам и царским вельможам великий русский поэт Александр Сергеевич Пушкин. Эпиграммы писали даже члены первого правительства Советской России.

В советские времена в стране регулярно выходил киножурнал «Фитиль», издавался всенародно любимый «Крокодил», большая популярность пользовалась телепередача «Вокруг смеха». Сатира была мощным оружием партии.

Ситуация резко поменялась с началом так называемой «перестройки». Эпиграммы исчезли со страниц газет и журналов. Сатириков при поддержке «новой» власти отнесли к смехачи. Глуповатое хихикающее нескончаемое потоком льётся с экранов ТВ, хотя в жизни народа веселья мало.

Самовластный Злодей! Тебя, твой трон я ненавижу... Из школьных учебников исчезла широко известная в советские времена эпиграмма Пушкина на графа Воронцова.

Выдающимся сатириком был и остаётся Александр Сергеевич Пушкин, 220-летие со дня рождения которого мы отмечаем в этом году. Член правления регионального отделения «Русского Лада» Юрий Орлов, известный самарский пушкинист, напомнил в своём выступлении, что гениальный поэт не боялся бросать в лицо самодержцам слова, проникнутые горечью и злостью.

Удостоился эпиграммы один из министров культуры РФ, который однажды изрёк: «Русский фашизм страшнее немецкого». Его бы русским поддеть коленцем, чтоб через толщу минувших дней министр бы сходу влетел в Освенцим и сразу понял, кто там страшней.

Полу-милорд, полу-купец, Полу-подлец, Полу-невежда, Что будет полным наконце, Не пиши, не слогай, Отрекись от поэзии, Лучше вой от зари до зари, Добиваясь хорошего качества.

На заседании гостиной А. Петров прочитал эпиграммы и на местных руководителей. Бывший губернатор Константин Титов, перешедший заместителем председателя областной общественной палаты, представлен в них как «верный сын десятка партий». А самарский мэз — «это победа, это даже полет: пять минут до обеда, вот душа и поёт».

Сатира — это не только эпиграммы. К ней относятся и анекдоты, которые мастерски рассказывал Евгений Чебалин, и рисунки, высмеивающие теперешние нравы. Президент Самарского регионального фонда «Культурное наследие» Наталья Арнольд представила сигнальный экземпляр книги, в которой рисунками и талантливыми комментариями к ним отражена более чем вековая история смешных ситуаций, а порой и обычных глупостей. Вот, к примеру, текст одного из объяснений: «Продаётся куринная говядина». Перестроечные грамотей и переименователи порой допускают грубейшие смысловые и грамматические ошибки даже в названиях самарских улиц.

В ходе работы «Литературной гостиной» проводились конкурсы на лучшее знатока сатирических жанров. Победителями в них стали Роза Мирзаева и Дарья Семёрова-Завидова из колледжа им. Ляпина.

Подобные заседания решено проводить регулярно.

Елена ОРЛОВА, сопредседатель Самарского регионального отделения ВСД «Русский Лад». Фото Якова ЗУПЕРМАНА.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА. Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФОН: Приемная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56. ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Красноярске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 300. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 04.02.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.